2012年上海秋季高考将于6月 7日和8日举行。6月7日上午考语 文,下午考数学;政治、历史、地理、 物理、化学、生命科学科目安排在6 月8日上午,下午考外语。上海今年 高考视频监控覆盖全部考场,首次 明确手机入考场即算违规

据统计, 今年参加本市高考累 计报名人数 8.4万 (含普通高校春 季招生考试、专科层次依法自主招 生、普通高校招收中等职业学校应 届毕业生考试)。今年6月秋考,共 有700 所普通高校在沪招生(含2 所香港地区高校和16所军事、公 安、武警部队高校),实际报考人数 约为5.5万。5.5万人中应届生约为 5.1 万人,往届生 4000 人。其中第一 批本科计划招生近1.1万人。第二 批本科计划招生2万余人,高职(专 科)批计划招生近1.1万人。



2012年上海秋季高考 6 月 7 日、8 日举行

手机入考场即算违规

首次启用考场视频系统

市教育考试院表示,根据教育部要求,今年秋季高考本 市所有区(县)全面投入使用标准化考点,考场视频系统全面 使用。考场视频系统今年首先启用的是视频监控和防作弊, 视频监控可以清晰地看到每一个考场,但是摄像头不会看到 考生的试卷,防作弊系统包括了手机和信号屏蔽、金属探测、 无线电监测(即通常所说的"手机探测仪""手机屏蔽仪")、无 线电监测车等高科技防作弊器材。今后将启用身份识别系 统,除了能比对身份证外,还有望引入指纹识别。

今年多项政策调整

本市 2012 年起, 普诵高校统一招生考试科目设置中取消 "综合能力测试";在专科层次依法自主招生中,应用普通高中 学业水平考试成绩;艺体类本科分两个批次招生;调整普通高 校招生考试加分政策。这些政策的微调,有利于提高考生入学 机会。截至目前,复旦大学、上海交通大学2012年继续试行经教 育部批准的"高等学校自主选拔录取改革试验",两校在沪分别 预录取考生624人、692人。此外,今年本市继续加大专科层次 依法自主招生改革的力度,参加高校由 2011 年的 26 所扩大至 31 所,招生计划为 9782 人,目前已录取考生 9865 人。

全部实行网上评卷

今年第一批本科和第二批本科征求志愿数量,分别由原 来的3个和6个,统一增加至10个,第三批的高职(专科)征 求志愿数量不限。征求志愿数量的增加,有利于考生最大程 度获得录取机会。

去年上海有5门科目采用了网上评卷,从今年开始,本 市秋季高考所有9门科目都实行网上评卷。网上评卷不仅能 提高评卷效率,还可有效避免传统评卷方式中可能出现的漏 评、加错分和登错分等现象,答卷的保管、传送、登分、加分等 步骤一并在计算机网络上进行,确保整个过程安全、可靠、准 确。今年的考生经过了中考和学业水平考试的答题训练,因 此今年是全部改用网上阅卷的最佳时机, 考生应该按照要 求,在规定的区域里答题。

7月3日左右启动录取

下一阶段还将提供多种方式查询高考成绩和录取信息。 高考成绩仍然采用成绩通知单投递(考生免付投递费)、网上 查询(免费)等多种方式;录取信息查询则以"上海招考热线" 网站查询、招生学校网站或学校声讯电话查询、录取通知书 投递等方式进行。

根据日程,今年的高考成绩仍将在6月26日左右公布, 届时考试院会发布详细信息,高考集中录取7月3日左右启 动,8月14日左右结束。

2012年上海高考考场规则公布

年上海高考考场规则。

考生必须按规定时间参加考试。在考 试前 25 分钟凭准考证和有效证件 (有效 证件含:居民身份证、社保卡、驾驶证、护 照、军人证)进入考场,迟到 15 分钟者,不 得进入考点考试(有听力考试的外语学科 开考前 30 分钟组织考生进入考场, 开考 前 15 分钟起禁止迟到考生入场)。

考生进入考场,除 2B 铅笔,书写黑 (蓝)字迹的钢笔、圆珠笔或签字笔,直尺, 圆规,三角尺,橡皮外(其他科目有特殊规 定的除外),其他任何物品不准带入考场。

严禁携带各种通讯工具 (如移动电 话、寻呼机及其他无线接收、传送设备 等)、有电子存储记忆功能的计算器和录 放设备以及涂改液、修正带等物品进入考

通过东方广播电台播放英语听力考 试内容的收听频率为:FM (调频)89.9 兆 赫、AM(中波)792 千赫。考生须自行携带 备有耳机的收音机,并应确定机器能正常 运作,另须备足电池。小语种考生和地外 梅山、大屯、张家洼考区的考生收听磁带 录音。英语听力考试不设备用考场。

考生进入考场,即按准考证号对号入 座,并将准考证和有效证件放在课桌左上 齐全部答卷后,方可离场。

上海市教育考试院近日公布了2012 角,以便监考人员核查。考生领到答题纸 和试卷后,应在指定位置和规定的时间内 准确清楚地填写姓名、准考证号并按要求 粘贴条形码,凡漏填、错填或字迹不清的 答题纸无效。不准在答题纸上做任何标

> 考生不准使用红色字迹的钢笔、水 笔、圆珠笔等答题,铅笔答题答卷无效,客 观题须用 2B 铅笔涂点,涂点要规范。

> 考生必须在答题纸规定地方答题,答 案书写在草稿纸上无效。

> 考生答题时,如遇试题字迹不清,可 举手询问,但对试题内容不得要求监考人 员作任何解释或启示。

> 考生交卷离场时间不得早于每门科 目考试结束前 30 分钟, 离场时须将试卷, 答题纸和草稿纸(夹在试卷内)一并交出, 不得将试卷、答题纸和草稿纸等考试用纸 带走。交卷离场后,不得再进入考场,也不 得在考场附近逗留、谈论。

> 考生在考场内必须保持安静,不准吸 烟,不准喧哗,不准交头接耳,不准偷看、 夹带, 旁窥, 抄袭或有意让他人抄袭答题 内容,不准传抄答案或交换答卷等

> 考试终了时间一到,考生应立即停止 答题,安坐在原位,等监考人员按顺序收



高考作文禁写文言文

生全国统一考试考务工作规定》要求. 语文作文一律用现行规范汉语言文字 答卷, 此前曾经出现的文言文作文,火 星文作文、繁体字作文甚至甲骨文作文 都将被禁。

条规定,国家推广普通话,推行规范汉 只得了8分。 字。第十条规定,学校及其他教育机构 以普通话和规范汉字为基本的教育教 学用语用字。学校及其他教育机构通过 汉语文课程教授普通话和规范汉字。

到了高分,但高分来之不易。江苏一考 能的学生,可以通过其他方式选拔。

教育部发布的《2012年高等学校招 生的文言文作文就给阅卷带来了困难, 阅卷组不得不中断阅卷,请南京师范大 学相关专家来进行评判。虽然该作文最 终得到了高分,但影响了阅卷进程,耗 费了大量的时间精力,降低了高考阅卷 效率。此外,也有一些"个性"作文并未 据悉,《国家通用语言文字法》第三 受到"青睐",四川一考生的甲骨文作文

专家表示,不排除一些学生在古文 等方面具有特殊的才华,但高考应该遵 循平等竞争原则,通过特殊形式的高考 作文获得录取资格,实际上也是对其他 高考中出现的"个性"作文,有的得 考生的不公平,不宜鼓励。对有特殊才